

## Solemne apertura del I Salón Nacional de Fotografía Artística

### Presidieron el acto el Gobernador civil con el Prelado de la diócesis y primeras autoridades

El pasado sábado, a última hora de la tarde, se celebró en el amplio y luminoso vestíbulo de la Casa Sindical el acto solemne de inauguración de la exposición del primer Salón Nacional de Fotografía Artística de Avila, que presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma, con el Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz y las primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, en presencia de numerosísimo público. El delegado sindical provincial, señor Pérez Bellido, recibió a los ilustres visitantes, que fueron saludados igualmente por la Junta Directiva de la Sociedad Fotográfica Abulense, organizadora de este certamen, que constituye un éxito extraordinario para la misma, tanto por el número de expositores, procedentes de toda España, como por el elevado nivel artístico y técnico de las obras expuestas.

Una vez efectuada la inauguración oficial, nuestras primeras autoridades recorrieron detenidamente los grandes paneles en que están expuestas las obras, cuyo conjunto presenta un brillante y cuidado aspecto, acompañándoles con sus indicaciones los miembros de la Junta y del jurado calificador de los galardones. En último, celebró una larga sesión toda la tarde para distribuir los premios, y ha estado constituido por la ilustre pintora señorita Adelina Labrador; el representante de la Real Sociedad Fotográfica de Madrid, don Ignacio Barceló; los de la Agrupación Fotográfica Salmantina, señores Núñez Larráz y García Martín, y los miembros designados por la entidad organizadora, actuando de Secretario don Santos Delgado San Román.

El Premio de Honor y trofeo del gobernador civil le ha sido concedido a don José M. Lara, de Madrid, por su obra, "Alegria en el claustro". El primer premio y trofeo del presidente de la Excm. Diputación Provincial, a don Jorge Vilaseca, de Tarraça, por su obra "Maternal". Segundo premio y trofeo del alcalde de Avila, a don Eugenio Forcano, por su "Marbete", y el tercero, y trofeo del delegado sindical provincial, a don Antonio Moncaujusa, por su obra "Jubilado".

Fueron también discernidos otros muchos premios, concedidos por entidades y casas comerciales y un premio especial, instituido por el delegado provincial de Información y Turismo para la mejor fotografía de

tema abulense, más dos accésits.

Terminado el acto, el ilustre periodista, miembro del Jurado y laureado fotógrafo don Ignacio Barceló, pasó ante las autoridades y el numerosísimo público que llenaba totalmente el salón de actos de la Casa Sindical, una bella serie de diapositivas en colores, siendo muy aplaudido.

La Exposición permanecerá abierta al público todas las tardes, de ocho a diez, hasta el domingo día 18 del actual.

## España asistirá a la Feria Mundial de Nueva York

### Esta mañana, la delegación llegada para invitar a nuestro país, fué recibida en el Ministerio de Asuntos Exteriores

#### La Misión viene presidida por un exgobernador neoyorkino

MADRID.—Ayer llegó a Madrid, procedente de Roma, una delegación de la Feria Mundial de Nueva York, que viene a nuestro país para invitar oficialmente al Gobierno español a participar en el próximo certamen, que se celebrará en 1964. La delegación está presidida por Mr. Charles Poletti, ex gobernador de Nueva York.

Mr. Charles Poletti fué antiguo alumno de la Universidad de Madrid.

En el grupo figuran dos ex embajadores, señores Simmons y Biddle Duke. Después de la visita a España, la delegación continuará a Turquía, Grecia, Austria, Checoslovaquia y Portugal para hacer en cada uno de estos países similares invitaciones. La delegación permanecerá cuatro días en España y entablará conversaciones con altos funcionarios de Asuntos Exteriores y de Comercio.

Completan el grupo los señores Berns director de Comunicaciones de la Feria; Deegan Jr., perito en relaciones públicas, y Grimm, antiguo ministro y director de la administración de Cooperación Internacional de los Estados Unidos (I. C. A.) en Italia.

En el aeropuerto de Barajas fueron todos ellos recibidos por varias personalidades del ministerio de Asuntos Exteriores, embajador de los Estados Unidos y alto personal de dicha Embajada.

LA EXPOSICION OCUPARA 300 HECTAREAS Y COSTARÁ 200 MILLONES DE DOLARES

MADRID, 5.—En el salón de Embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha celebrado una recepción en honor de los miembros de la delegación norteamericana, llegada ayer a esta capital, procedente de Roma, que actualmente recorre varios países europeos con el fin de invitar oficialmente a sus Gobiernos respectivos para participar en la Feria Mundial de Nueva York, que se celebrará en los próximos años 1964-1965.

El jefe de la referida Misión, Mr. Charles Poletti pronunció unas palabras en las que comenzó mostrando su satisfacción por encontrarse de nuevo en España, puesto que anteriormente había cursado estudios en la Universidad madrileña, habiendo permanecido también posteriormente en la capital de España, como agregado en la Embajada norteamericana.

También destacó la importancia de la referida Exposición Mundial neoyorquina que estará situada en el centro geográfico de Nueva York y cuyas instalaciones ocuparán una extensión superior a las trescientas hectáreas, ascendiendo su coste a setenta y cinco millones de dólares.

El director general de Régimen Interior contestó con unas breves frases agradeciendo la invitación en nombre del Gobierno español y anunciando la asistencia de España a tan importante Certamen internacional.

Al acto asistieron destacadas personalidades del Ministerio de Asuntos Exteriores español, así como de la Embajada norteamericana y de las Misiones Militar y Económica norteamericanas en España.—(Cifra).

## Posible abdicación del Rey Balduino para hacerse trapense

### El "New York Daily News" cita fuentes fidedignas en su información

NUEVA YORK, 4.—El "New York Daily News" informa hoy, en un telegrama fechado en Roma, que es posible que el Rey Balduino de Bélgica pueda abdicar su trono a finales de año para convertirse en monje trapense.

El periódico, citando "fuentes fidedignas", dice que el hermano del Rey, príncipe Alberto de Lieja, está celebrando conversaciones a tal efecto en Roma, aunque oficialmente se halla la princesa Paola Ruffo, para asistir en la Ciudad Eterna con su esposa, a los Juegos Olímpicos.

La información del periódico neoyorkino agrega: "En los círculos romanos se recuerda que el Rey Balduino, que cumplirá treinta años esta semana, ha expresado a menudo el deseo de entrar en la Trapa, quizás la más estricta Orden católica, a pesar de los rumores que han undo sentimentalmente su nombre con una u otra de las princesas europeas".—EFE.

EL REAL MADRID CAMPEON DEL MUNDO (Página 5.ª)

SIEMENS ESPAÑA

MOTORES ELECTRICOS

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.

Intentar encender sin conseguirlo, es incómodo y desagradable. Usando siempre cerillas, estará usted siempre seguro

# AVILA

hace medio siglo

Dios nos libre del cólera. Esta es la primera expresión que se nos ocurre ante las noticias que nos vienen de Rusia y de Méjico. Más de 100.000 personas se hallan afectadas por esa terrible enfermedad en el primero de esos países y 10.000 en el segundo. Aquí en España ya están tomando medidas para que no lo suframos las autoridades sanitarias.

—Victimas de la velocidad enorme que llevan los automóviles por nuestras calles han perecido ocho perros y 28 gallinas y dos cerdos, el mes pasado. Ninguna persona afortunadamente, aunque se ha estado a punto de perecer. Los cerditos murieron atropellados por el automóvil del señor gobernador civil de Madrid cuyo chófer no pudo evitar su muerte, porque se metieron debajo de las ruedas al pasar por el Arco de San Vicente. El señor gobernador se los pagó muy bien a su dueña (una viuda), que los llevaba a vender, y la buena mujer, al coger el dinero, le besó la mano agradecida. Uno de los marraneros que lo supo dijo: Ojalá pasara otra vez ese señor por aquí y me matara los seis cochinitos que tengo y me los pagara como se los ha pagado a esa mujer. ¡Buen negocio había hecho! En fin, un consejo del alcalde que ayer nos dió para que lo transmitiésemos al público en vista de los muchos automóviles que pasan por nuestra ciudad: Ante el peligro cada día más grande que esto supone, todos tenemos que estar sobre aviso de que uno de esos coches nos pueda aplastar. Mucho cuidado. Ya la vida ha cambiado con la aparición de esos monstruos de la velocidad y el que no quiera darse cuenta de esto, perecerá con los animales que posea. Sobre todo, esto ha de tenerse en cuenta con los niños y las gallinas que andan sueltas. La Paz prohíbe terminantemente la existencia de gallinas en las calles. Los locales que son Carretera de Madrid, Colegio, Catedral, Reyes Católicos, Zendera, Tomás Pérez, paseos, Vallespin, Caballeros, Cepeda, Encarnación, Madres, La Santa, San Segundo, Tostado y sobre todo en el Mercado Grande y en el Chico. Pepillo nos contaba hace unos días que por entre las mesas de su Café andaban unas gallinas y una muy ágil se lanzó y arrebató de las manos de un parroquiano —el profesor de la Academia de Administración Militar señor Marcos (don José)— un trocito de jamón que se disponía a comer. El caso, aunque gracioso, es lamentable. Que eso ocurra en un pueblo puede tal vez excusarse, pero en una capital... Cerquita de la mesa donde estaba el señor Godino, estaban tomando riquísimos helados, con sus esposas, los gobernadores civil y militar de la Corte. El señor alcalde advierte a los que no hagan caso de ese bando que su quebrantamiento será castigado con fuertes multas, pérdidas de las gallinas que pasarán a los pobres de la Casa de Misericordia y luego la cárcel (una quincena por lo menos). A ver si entramos —decimos nosotros— por las vías de la circulación. Y que no tenga Avila que salir en la "Correspondencia de Madrid" y demás periódicos madrileños por un asunto como el de la gallina famosa. Esto nos deshonra.

## Ante la otoñada abulense Siembra y abonado de los cereales

por Joaquín Pérez Salas y Lamo de Espinosa  
Perito Agrícola del Estado

No es la provincia de Avila de las más destacadas en el cultivo triguero, aunque obtiene, normalmente, producciones por hectárea algo superiores a la media nacional. Es en cambio, la primera de España (según datos del Servicio Nacional del Trigo) en cuanto a su *uniformidad* o escasas oscilaciones entre grandes y pequeñas cosechas, lo que permite predecir, con bastante aproximación, las producciones posibles.

El interés económico que los cereales de otoño presentan en la provincia se deduce fácilmente del siguiente cuadro:

	Hectáreas cultivadas	Producción en Qm.	Valor en millones de ptas.
Trigo ... ..	68.000	688.000	375,8
Cebada ....	20.500	420.000	172,4
Centeno ...	24.000	156.000	85,2
Avena .....	6.000	54.000	21,2

Para el logro de cosechas remuneradoras es fundamental un laboreo adecuado, profundo, que proporcione una "cama" mullida y aireada a las semillas y facilite la penetración de las aguas de lluvia.

Y es esencial un abono racional y en cantidad suficiente para atender a las necesidades de las plantas. En el trigo (y algo semejante puede decirse de la cebada) la fertilización mínima, por hectárea, en tierras medias de la provincia, debe ser como sigue: 500 kilos de superfosfato de cal; 100 kilos de sulfato amónico; 100 kilos de cloruro o sulfato de potasa. Para el centeno y la avena, las dosis pueden reducirse un poco.

De los tres elementos fundamentales para la nutrición de las plantas (fósforo, nitrógeno y potasio) el primero es el más importante para la fertilización de los cereales de otoño; y la forma de superfosfato de cal, la más indicada, ya que, por encontrarse el fósforo en estado soluble al agua, es de fácil asimilación.

Nunca debe prescindirse, en un abonado bien llevado, de ninguno de los tres abonos mencionados, ya que su acción es complementaria y la acción de cada uno de ellos mejora la de los otros dos. En cuanto a su mezcla, antes de su empleo, es perfectamente posible, por no existir contraindicación alguna.

Algunas veces el agricultor se muestra reacio a incrementar el empleo de abonos, basándose en que, ciertos años, las condiciones atmosféricas impiden el logro de una buena cosecha, aún habiendo realizado todos los trabajos en forma adecuada. Tal inconveniente no debe impedir el uso de fertilizantes fosfatados y potásicos que, como es sabido, quedan en reserva, en la tierra y a disposición de la cosecha del año siguiente.

La época ideal para la aportación de los fertilizantes citados es un poco antes de la siembra, con una labor preparatoria; sin embargo, puede también efectuarse al mismo tiempo que aquella, ya que los abonos que hemos mencionado y en las dosis expuestas, no pueden ocasionar, por contacto directo, perjuicio alguno a las simientes.

## La avicultura tiene sus secretos

### Un resfriado puede hacer que las gallinas dejen de poner

#### La baja postura de las aves puede corregirse en la actualidad fácilmente

Por Isidro San Lorenzo.

NUEVA YORK (ICE).—Las gallinas deben estar bien alimentadas y permanecer en excelente estado de salud para alcanzar la máxima postura. Hasta en las parvadas de mayor producción, hay aves que pierden su vigor debido a parásitos e infecciones. Un resfriado basta para comprometer la postura de las aves durante varias semanas. Hay veces que el ataque de parásitos es tan intenso que el ave deja de poner totalmente.

Las gallinas ponedoras requieren una buena cantidad de elementos nutritivos. El huevo es un alimento de los más ricos y completos, y para su elaboración las aves deben consumir piensos abundantes y adecuados. Si la ración es escasa o pobre, no podrán realizar sus funciones en la forma debida y el resultado será baja postura y unas pérdidas cuantiosas para el avicultor.

Cuando la ración es inadecuada, no es posible eliminar a las malas ponedoras, pues en tales condiciones ninguna ave puede alcanzar el nivel normal de producción. Proporcionándole una buena ración, es fácil eliminar a las malas ponedoras. Cuando las ponedoras suspenden repentinamente la postura, lo lógico es pensar

en factores desfavorables que deben investigarse. Los más corrientes son las deficiencias alimenticias, y las infecciones. Un examen cuidadoso revelará la causa y el avicultor podrá tomar las medidas pertinentes.

Los cambios súbitos en el manejo de la parvada también suelen afectar la postura. Las gallinas, como las vacas lecheras, son muy sensibles a los cambios de ambiente y cualquier trastorno nervioso altera el ritmo de su producción. No escapa a los avicultores prudentes la importancia de estos factores, y por ello procuran dotar a sus aves en todo momento de la necesaria tranquilidad.

Un régimen de encierro impuesto a las aves que habitualmente viven sueltas, produce la suspensión de la postura por algún tiempo.

Es indispensable que las ponedoras dispongan de agua limpia en abundancia. Es importante saber el porcentaje general de postura de la parvada, o sea la cantidad diaria de huevos que se obtienen en relación con el número de ponedoras, y también el porcentaje mensual de cada gallina. El conocimiento, precisamente, de esos porcentajes, es lo que ha permitido realizar importantes progresos en

## Ayuda a las escuelas privadas en Francia

PARIS.—El gobierno francés está en marcha mediante una serie de decretos el plan de ayuda a la enseñanza privada, de acuerdo con la ley promulgada a finales de 1958. Los profesores de escuelas privadas que participen del plan tendrán los mismos haberes que los de las públicas, pero las instituciones privadas deberán disminuir el importe de su factura de acuerdo con la cantidad de ayuda que reciban del estado. Son católicas el noventa por ciento de las escuelas privadas francesas, y muchas de ellas pertenecen a parroquias (OFIM).

## La noticia al día

### Una cárcel... pero menor

Para facilitar la aplicación de los métodos penales más apropiados a la reeducación de los prisioneros, Gran Bretaña ha decidido atenuar lo más posible la prisión. Treinta prisiones van a ser construidas que no tendrán el aspecto deprimente de las penitenciarias. Anunciando su construcción el ministro del Interior ha trazado un cuadro casi idílico de la vida que tendrán en ella los prisioneros. La altura de los muros será reducida, para disminuir el aspecto severo de los lugares. Las celdas no tendrán muros más que un pensionista, que no habitará en ella más que por la noche. Las actividades cotidianas serán agrandadas en edificios centrales bien iluminados y aireados. Los guardias no impondrán su presencia y vigilarán a sus "huéspedes" por televisión.

## CUBIERTAS PREFABRICADAS CUPRE



Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado

LIGERAS - ECONOMICAS

Se fabrican en luces de 5 a 30 metros  
PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS y NAVES INDUSTRIALES

Mariano Miguel López, 2.

Teléfono 27380, Valladolid

Pidan folletos y presupuestos sin compromiso

Representante provincial:

**BERNARDO FUNCK**

Eduardo Marquina, 16. Teléf. 1876

## HASTA LOS GALLOS PONEN CON

# AVIOLINA

el campo de la alimentación avícola durante los últimos años.

Actualmente se ha logrado evitar la baja de postura, que antes era habitual en ciertas épocas del año, o en circunstancias como las mencionadas, mediante la adición a los alimentos o en el agua, de antibióticos como la terramicina. La acción benéfica que se logra es constante y uniforme, y si la adición de los antibióticos va acompañada de la de vitaminas, tales como A, K, riboflavina, niacina y ácido pantoténico necesarias para las aves, los resultados que se logran son sorprendentes.

# Cuando los celos lloran

Un episodio de la vida de Santa Teresa de Jesús, en un prólogo y tres jornadas, en verso

por MANUEL GONZALEZ HOYOS.

(Continuación)

MADRE TERESA

(Con seguridad en su afirmación).

¡No lo creas!

Pienso que estás elegida para más altas empresas... Mas si el amor te llamara, hija Beatriz, hazte cuenta de que el amor también pone su porción de estrellas en la grande maravilla de la creación entera. Del amor nació esta casa, y tú floreciste en ella; por el puro amor humano se purifican miserias, y cuando Dios le bendice, pone en él sus complacencias. Más cuida que no confundas, cuando ellas, las veredas; que unas van tuertas al viento, y otras al cielo derechas.

BEATRIZ

Harto prevenida estoy.

MADRE TERESA

Si viene el amor, que venga. Míreme aquí acorazada, hija mía, en tu prudencia; que la juventud es llama que se convierte en hoguera con que sólo, de pasada, sopla el vendaval en ella.

ESCENA IX

(Dichos y Gonzalito)

GONZALITO

(Entrando por una puerta lateral. Al oír a la monja, comienza a hablar bromeando).

¡Vaya! Sermoncico habemos.

MADRE TERESA

Acérqueseme el galán, que es posible que a él le diga lo mismo y poco más.

GONZALITO

Yo os digo señora tía, que, puesta a sermonear, perderá el tiempo conmigo... ¿Va a hacerme fraile?

MADRE TERESA

Quizás.

Que de la misma madera salieron otros. ¿O va a decirme mi sobrino que él no es como los demás?

GONZALITO

Como todos. Y por eso os afirmo que si vais a hacerme fraile descalzo, os podéis equivocar. De un leño se hace la imagen de un santo... ¡o de un animal!

MADRE TERESA

¡Válame Dios, la ocurrencia! Siendo así, mayor me hará el empeño de que salga un santito de verdad. La ciencia está en que, al tallarle, se me deje moldear. Tiene mi sobrino alcances para mucho.

GONZALITO

Así será.

Mas no pienso todavía en ser estatua.

MADRE TERESA

Te harán, llegando un día, al capricho de quien te quiera tallar.

(Continúa)

# El nuevo Código de las rúbricas del breviario y del misal romano

El último número de "Acta Apostolicae Sedis" publica el texto del "Nuevo código de las rúbricas del breviario y del misal romano", promulgado por Su Santidad Juan XXIII con el "motu proprio" "Rubricarum instructum".

La nueva legislación se divide en tres partes, con un conjunto de 530 cánones. La estructura del oficio divino queda siendo la tradicional, con todo el "cursus" de las siete horas canónicas.

Otro elemento que queda invariable es la forma única del oficio divino, tanto por lo que se refiere al rezo coral como al individual.

Por lo que respecta a la nueva redacción del calendario, del breviario y del misal romano, se ha redactado de forma más simple y clara de la que ya existía. Prácticamente en el calendario se encuentran todas las fiestas que estaban ya inscritas, salvo aquellas que se celebraban dos veces en honor de un misterio o de un mismo santo, es decir, las "fiestas superfluas".

De acuerdo con este principio, han sido eliminadas una de las dos fiestas

de la cátedra de San Pedro (18 de enero), una de las dos fiestas en honor de la Santa Cruz (3 de mayo), una de las dos fiestas en honor de San Miguel Arcángel (8 de mayo), (San Juan Ante Portam Latinam).

## VISION PASTORAL DE LA LITURGIA

Otro de los aspectos propios del nuevo código de rúbricas es el haber conciliado la determinación exacta y regulada, incluso en el detalle, de las celebraciones y terna del culto con una visión pastoral de la liturgia. Un primer punto de este aspecto es la preeminencia que se da a los domingos; el segundo, la actuación de una prevalencia neta del ciclo que celebra el misterio de la redención sobre el ciclo de los santos; el tercero, la institución de un grupo de misas votivas destinadas a subrayar algunas celebraciones extraordinarias como, por ejemplo, las misiones al pueblo y particulares acontecimientos.

El último aspecto saliente es la parte asignada a los obispos en la ordenación de la liturgia en sus respectivas diócesis.

# Ha aparecido la Revista del Instituto de Teología Pastoral

MADRID.—Ha aparecido el primer número de "Ite et vos..." revista del Instituto de Teología Pastoral de la Confederación Española de Religiosos de Madrid, bajo la dirección del padre David Meseguer S. J.

La revista hace un resumen de los cursos celebrados hasta ahora en el Instituto y anuncia las fechas más importantes del curso que ahora va a comenzar. Así, la apertura tendrá lugar el 19 de septiembre, los primeros exámenes el 22 de diciembre y la entrega de la Tesis el 31 de enero. La clausura del curso será el 25 de abril.

"LOS EMIGRANTES SIEMPRE APORTAN PROSPERIDAD" DICE MR. NORRIS

OTTAWA.—En el curso de una conferencia de prensa concedida por James Norris, presidente de la Comisión Internacional católica para la Emigración, al final del Congreso Católico Internacional de Emigración que se ha celebrado en esta ciudad, ha declarado que los emigrantes por pobres que sean aportan prosperidad al país que les acoge. La riqueza de los países abiertos a la emigración crece mucho más rápidamente que la de las naciones cerradas a ella. El emigrante activa la economía del país que les acoge ya que cada uno de ellos es un consumidor que compra alimentos, calzados, vestidos, aparatos eléctricos, etc... Por tanto el emigrante crea nuevos empleos en el país de llegada. (PA).

DOCTORA MUERTA POR CUMPLIR CON SU DEBER

PARIS.—La doctora María Teresa Wauthier, de 30 años de edad, acabó

de morir en Nancy, víctima de la poliomielitis, enfermedad que contrajo en marzo de 1957 por preferir utilizar la vacuna, que escaseaba, con sus pacientes en lugar de usarla para ella misma. Desde esa fecha ha vivido en un pulmón de acero. (PA).

## Instituto Nacional de Previsión

¡AMAS DE CASA!

Las altas y bajas que se producen en el servicio doméstico, deberá comunicarse al Montepío Nacional del Servicio Doméstico, a través de los carteros o por carta enviada al Instituto Nacional de Previsión.

## Precios de frutas y verduras

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Precios MAXIMOS de venta al público, que regirán durante la semana del 5 al 11 de septiembre de 1960:

Manzana, selecta, 9 pesetas kilo; Pera, selecta, 13; Uva, albillo y chelva, 6,25; Uva, negra, 5,25; Acelga, 2,50; Espinaca, 4; Repollo, 2,50; Cebolla, 3; Cebolleta, 2,50; Judía verde, 5; Lechuga, 3; Zanahoria, 4 pesetas kilo.

En estos precios están incluidos todos los impuestos, entendiéndose para la capital y la provincia.

Los detallistas tendrán marcado el precio por KILO, así como el correspondiente BOLETO de compra a disposición de los agentes de la autoridad.

La ponedora de mayor venta y más acreditada en el mundo...

## Doble híbrido HY-LINE

(La única que lleva tres años de éxito continuo en España)

GRANJA MINAYA. Apartado 205. Valladolid

Distribuidor exclusivo para España y Portugal

Pedidos para la provincia de Avila:

Don Justino López Hernández (Veterinario) FONTIVEROS (AVILA)

## ABULENSISMO

Los Obispos de Avila.

## La tradición hospitalaria de Arévalo

Breve fué el pontificado de Don Juan Velázquez de las Cuevas, desde 1596 hasta el 1598. Fraile dominico, que estudió en el convento de la esclarecida Orden de Predicadores que lleva el título de San Esteban en la Universitaria Salamanca; nombrado más tarde confesor del joven Cardenal Don Alberto de Austria, con quien estuvo en Flandes durante su mandato de gobernador, parece no tener cosa que ver con la fundación del arcediano Daza en el claustro de la Catedral que conocemos con el nombre de Capilla de las Cuevas dedicada a la Virgen María, San Jerónimo y San Pedro Mártir, dominico..., ya que ningún cronista, ni las inscripciones legibles en dicha Capilla le hacen alusión, pese a la denominación coincidente con el apellido y algunos otros detalles de época. La prisa periodística impide por otra parte mayor detenimiento en el examen de estas circunstancias.

Del estudio de los hechos de su pontificado se deduce que a Fray Juan Velázquez de las Cuevas devoraba el Celo por la Casa del Señor, siendo una de sus principales preocupaciones la de reglamentar la vida del Seminario. En realidad debió ser preocupación primordial de cuantos Obispos vivieron la época posterior al Concilio de Trento. Hubo de intervenir como juez en la causa de superchería contra una monja de su Orden, que aparentando ser muy buena era muy mala. Empezó la visita de la Diócesis y hallándose practicándola en la villa de Oropesa murió allí, quedando como recuerdo suyo la fundación del Colegio de la Compañía de Jesús que hizo el Conde orospedano.

La reglamentación del Seminario diocesano como institución conciliar, establecida en el Colegio de San Millán, oratorio de la Venerable Mariá, fué continuada por el Prelado Don Lorenzo de Otaduy, cuya sepultura se halla registrada en la Capilla Mayor del templo-fortaleza. Natural de Oñate, había estudiado en la Universidad de Alcalá: para ambas poblaciones tuvo en el esplendor de prelación recuerdos de la más alta estimación, pues acrecentó "en más de mil quinientos ducados de renta las enseñanzas de la Escuela General e iglesia magistral complutense, amplificando en su patria los estudios de aquella Universidad y fundando además la casa-colegio de los Padres de la Compañía de Jesús".

En el primer año del gobierno pastoral de Don Lorenzo de Otaduy aparece en la Muy Noble, Ilustre y Leal Ciudad de Arévalo, en nuestros días también Muy Humanitaria, la Orden del entonces Beato Juan de Dios. La tradición hospitalaria de Arévalo reclamaba ciertamente esta bienhechora presencia. Siguiendo el texto del documental DE LA HISTORIA DE AREVALO Y SUS SEXMOS, por Juan José de Montalvo, Doctor en Derecho (de uno de sus cinco linajes), venimos a saber que hubo en la Ciudad un primer Hospital del título de San Lázaro, de regia fundación por Alfonso VI, cedido luego a los frailes franciscanos, en el que se atendió con preferente cuidado a los enfermos del cáncer... "Es tradición que en este Hospital moraron San Francisco de Asís, San Juan de Mata y San Félix de Valoix, en los días de sus fundaciones, y que en el convento de la Santísima Trinidad, fundados por los últimos, se recibieron en"

(Pasa a la página 8.ª)

## UNA IDEA ACERTADA Y ORIGINAL

## La Plaza de la Victoria con aspecto de gran fiesta

Una gran aglomeración de público presenció ayer tarde el partido entre el Madrid y el Peñarol, merced a los televisores allí instalados

La plaza de la Victoria, en el sector donde se encuentra instalado el Bar Liceo, presentaba ayer tarde un animado aspecto.

Una gran aglomeración de público allí concentrado hacía que el referido lugar ofreciera una auténtica perspectiva de fiesta. Sin embargo, la quietud y atención fijada en algunos puntos determinados de las numerosas personas allí reunidas imprimían a estos compactos grupos de (digámoslo ya) espectadores un carácter especial, que ponía de manifiesto el motivo de su reunión: y es que se habían dado allí cita con el fin de presenciar el interesante y trascendental encuentro de fútbol, que a esa misma hora se estaba celebrando en la capital de España, entre el Real Madrid y el Peñarol, acontecimiento que tanta pasión deportiva había despertado en los medios futbolísticos y aficionados de nuestra capital, a través de los receptores de televisión "Philips" que allí habían sido a tal fin instalados por los señores San Román Aguado, de Ferrería "La Bigornia", concesionarios exclusivos para la provincia de Avila, de la prestigiosa firma comercial mencionada.

Ello dió ocasión a que el propietario del referido Bar Liceo, pudiera colocar en su terraza, además de las que habitualmente tiene instaladas en la misma, todas las mesas y sillas del interior de su establecimiento de que disponía. Todo, no obstante, resultó insuficiente, puesto que fué todavía muy numeroso el público que hubo de seguir de pie las incidencias del encuentro, captadas con el más perfecto detalle y con una nitidez y claridad extraordinaria, cosa nada de extrañar, dada la magnífica calidad de los nuevos modelos de televisores de la referida marca.

Fué tal la concentración de público que ello obligó a que las instalaciones de audición tuvieran que ser reforzadas con los amplificadores del equipo móvil de "La Bigornia".

Tan original y acertada iniciativa de este conocido establecimiento comercial abulense tuvo una acepta-

**Pérdida** de una erala de dos años, marca M C en la llana derecha, horcada y dos muescas en la misma oreja. Pelo negro cornioto. Avisar a Mariano Casillas «Terrible», en Navalacruz.

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA Refrigerado

A las 8 y 11

Ultimo día.

## Al Este del Eden

Para mayores de 16 años.

Publicidad Avila

## P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta de doce a dos

Avenida de José Antonio, núm. 22

(C. S. 304)

ción inusitada y tuvo un éxito digno de ser destacado en estas columnas. Se trata de la primera vez que en nuestra capital se lleva a cabo una instalación de tal envergadura al aire libre, en favor exclusivo del público, entre el que después todo eran comentarios, llenos de elogiosos términos, para esta simpática y oportuna idea.

Por ello hemos querido inquirir también el parecer sobre la misma del propietario del Bar Liceo, el popular don Luis Díaz quien, plenamente satisfecho por el resultado del experimento, nos ha puesto de relieve el agradecimiento del público abusado por esta facilidad que se le había proporcionado de poder seguir tan espectacular encuentro futbolístico con la misma comodidad que si de presenciarlo en el mismo terreno de juego se tratara, gracias a las asombrosas características de los televisores "Philips".

Otra de las cosas que don Luis Díaz destacó con frases de gran encomio, fueron las pruebas de educación y civismo por parte del público.

—Como cabía esperar no hubo ningún "patoso" y todo resultó perfecto. Fué un auténtico éxito completo. Y para remate de fiesta, los organizadores obsequiaron a todos los presentes con lapiceros, agendas, llaveros y otros objetos de propaganda, ¿hay quien dé más?

Por nuestra parte sólo queda, pues, añadir nuestra enhorabuena a las muchas, con este motivo, recibidas por los señores de San Román, organizadores de este pequeño acontecimiento dentro de la vida local abulense.

**Al Ramo de Construcción y público en general, les ofrece Esteban de Diego en Villacastín, cal a 0'50 ptas. kilo**

## Retención de material pornográfico en Estados Unidos

WASHINGTON.—De acuerdo con los convenios internacionales contra el tráfico pornográfico, el Departamento Norteamericano de Correos trata de devolver a los países de procedencia el material obsceno que en cantidad sin precedentes llega desde hace poco a Estados Unidos. Últimamente fueron interceptadas en la aduana de Nueva York 35 sacas conteniendo unas 200.000 unidades de mercancía supuestamente pornográfica, procedente de los Países Escandinavos, Holanda, Gran Bretaña y Alemania Occidental. (OFIM).

ISAAC DELGADO SAN ROMAN  
Médico

Traslada el Consultorio de Análisis Clínicos y Servicio de Transfusiones a su nuevo domicilio, San Miguel, n.º 6.  
Teléfono 1915

## Ecos de Sociedad

Petición de...

Por la señora viuda de Peña y su hijo Luis ha sido pedida a los señores de Kaiser y Ruiz del Comercio la mano de su hija Mary Carmen, celebrándose entre los novios los ritos de rigor. La boda se celebrará el próximo mes de octubre. Excelente boda.

—Por don Olegario Gutiérrez y su hijo Olegario, ha sido pedida a los señores de Kaiser y Ruiz del Comercio la mano de su encantadora hija Mari Cruz.

Entre los novios se cruzaron los ritos de rigor, quedando fijada la boda para fecha breve. Enhorabuena.

Salieron para Alicante don Juan de Dios, secretario del Banco de España, familia y para Andorra los maestros nacionales don Ignacio y su esposa doña Blanca.

## Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

Primero, 12.161, premiado con pesetas 2.000.000, que ha correspondido a Madrid y Agra.

Segundo, 53.733, premiado con pesetas 1.000.000, que ha correspondido a Sevilla.

Tercero, 18.667, premiado con 500.000 pesetas, que ha correspondido a Madrid, Murcia y Bilbao.

Premiado con 100.000 pesetas el resultado el número 3.636.

Y, premiado con 30.000 pesetas los números:

41.009, 48.064, 29.536, 43.956, 39.409, 3.466, 19.949 y 39.211.—(C)

## Temperaturas en descenso

Pronóstico del tiempo

La situación atmosférica que dejó la semana que se fué es ahora la del día primero. Ahora, como entonces, ha llegado a nuestra Península una oleada de aire inestable, merced a la temperatura elevada del terreno se lanzó hacia arriba, en busca de niveles altos de la troposfera formando torbellinos, origen de un denso nublado cumulonimbiforme, que carga en chubascos diseminados acompañados de tormentas. Estas tormentas alcanzaron su mayor violencia en Cataluña. En Barcelona cayeron más de cincuenta litros.

Al empezar la semana, esta inestabilidad aparecerá más retirada hacia el Sureste, abandonando la región central de la Península, donde el tiempo dominante será probablemente mejor: menos nubosidad o cielo despejado y aire más fresco, en corriente vendrá del Norte o Noroeste.

**La historia como espejo**

Un libro de José Antonio Vaca de Osma, editado por la Diputación Provincial

Con el título que precede a estas líneas, tan sugestivo como definidor, la excelentísima Diputación Provincial, a través de la Institución "Alonso de Madrigal" que fomenta la publicación de "Temas Abulenses" ha editado con el formato de tan elogiada Colección un libro nuevo, en cuyas páginas se recogen tres conferencias de José Antonio Vaca de Osma, diplomático y gobernador civil de nuestra provincia, y más que todo esto filósofo como lo acredita su discurso, de palabra culta y serenidad de juicio, sobre cuestiones tan importantes y trascendentales como LA HISTORIA QUE ESTA POR ESCRIBIR, MENSAJE DE AVILA (Nueva proclama de la Ilustración) y DONOSO CORTES Y LA POLITICA INTERNACIONAL EUROPEA, conferencias que respectivamente fueron pronunciadas en la Universidad de Salamanca, en el Instituto de Cultura Hispánica y en el Ateneo de Madrid.

El libro lleva una dedicatoria excepcional del alférez provisional honorario: "A los Alféreces Provisionales de España, reflejo de nuestra mejor Historia y ejemplo para el futuro". Dedicatoria cumplida y exacta inspirada en relaciones de afecto, estimación de valores... Una fotografía, la primera de las que publica, con el inspirado pie: "Jardines nuevos florecen en la vieja fortaleza de Avila", tiene una expresión simbólica indudable, relacionada con el título del libro y con la dedicatoria del mismo. Avila fuerte y firme en su esencial razón de existir, se adorna en la paz, conquistada por el valor alentado por la Fe Hispánica, que supone la Cruz en alto. La ilustre figura de Donoso Cortés, "El Vidente" del porvenir de nuestra Patria y de la Historia Universal, ratifica la justificación de toda la orientación en conjunto de este trabajo, al sentar la base de mirar en la Historia para forjar la Historia nueva, siendo mirar el ver con atención, para obtener luz de verdad proyectada sobre las tinieblas del futuro por el Testigo de los Tiempos y aprender de la Maestra de la Vida.

El libro nuevo de José Antonio Vaca de Osma, presentado por la excelentísima Diputación Provincial muy pulcramente, merece la consideración de colección como obra de pensamiento. Hay en él materias insinuadas, otras explicadas y algunas comentadas, que son objeto posible de meditación y pueden dar lugar a discusiones polémicas como todo lo que es crítica, pues dice muy bien Balme que la verdad puede ser tenida en gran parte y ser más aún; el tiempo mismo es más de lo que nosotros alcanzamos y a veces oscuro como la profundidad de los mares que oculta secretos resistentes a la luz del sol radiante. Luz de relaciones hay en los estudios de José Vaca de Osma concretados en estas disertaciones magníficas; luz de verdad, crítica histórica. Y muchos valores de abulensismo ciertamente, porque a donde quiera que José Antonio Vaca de Osma dirige la orientación de su espíritu ha de hacerlo ya siempre a través del color abulensista, porque hay que reconocerle que cumple bien su deber de amar a nuestra Tierra.

Martín AREVALO.

**GABINETE CALLISTA**  
Santiago Plaza suspende su consulta hasta octubre

**Otro nuevo título para el Real Madrid: "La Copa del Mundo"**

**En unos minutos de inspiración irresistible, anuló toda esperanza al Peñarol de Montevideo**

MADRID. (De nuestro enviado especial).—Cuando un equipo juega al fútbol como lo hizo ayer en unos minutos el Real Madrid, bien merece el título máximo. De campeón intercontinental y del mundo, que en realidad es lo que es. Sin embargo, cuando ocurre lo que sucedió en la segunda mitad, con excepción del bonito gol de Gento, un alarde de precisión al elevar con justeza el balón por encima del portero uruguayo, debía haber leyes que autorizaran a dejar el resultado en suspenso, nulo. Ninguno de los dos equipos ganador, aunque uno lleve cinco goles de diferencia. Ello, posiblemente, haría emplear nuevos sistemas y desaparecería esos espacios anodinos y plumbeos que, sobre todo cuando el fútbol se ha convertido en espectáculo, bien merecerían una pinta general, como ocurriría en cualquier obra teatral si los actores después de empezar muy bien continuaran en el segundo acto equivocándose y cambiando las palabras por otras, o en un restaurante, después de un estupendo plato de entrada colocarían para seguir algo en malas condiciones. La bronca sería segura. Y bien es cierto que para los hinchas integrales, el triunfo es lo único que cuenta, pero no hay que olvidar que Chamarín hace muchas localidades, ayer ciento cuarenta mil, y que a ellos —los otros— también se les debe tener en cuenta. Y el Madrid sabe y puede hacerlo. Casi es el único capaz. De ahí la gran desilusión de bastantes ante aquella falta de ganas que demostraron los supercampeones después de aquellos minutos en que la pelota rodó superiormente impulsada por ellos poniendo a salvo el resultado final. Pero, el Real Madrid ganó. Ganó y muy merecidamente, que lo portés no quita lo valiente, ligando un fútbol inigualable que apenas pudimos saborear. Eso es lo malo. Lo demás fué extraordinario. Especialmente, mejor dicho exclusivamente, desde el comienzo hasta mediada la primera mitad. El Madrid, en gran campeón, desarrollando un juego preciso y práctico, volcándose de manera irresistible anuló por completo toda esperanza de los del Peñarol de Montevideo, equipo duro y pegajoso, dominador de la pelota, formado por hombres físicamente bien preparados, pero poco efectivistas en conjunto. Así el Madrid, que en nueve minutos tenía ya tres goles en su haber, obra de Puskas, Di Stéfano y Puskas, pudo respirar tranquilo y jugó como sabe hacerlo, volcándose sobre la meta uruguaya, no agobiada por los goles porque Di Stéfano ya no es Di Stéfano y porque también la suerte tenía que mostrarles alguna simpatía a los americanos. No obstante el Real hizo y deshizo a su antojo dejando bien claro lo que es y lo que puede,

que es precisamente donde reside nuestro "pero". Porque el resto del encuentro, sin querer el Madrid lo que podía, se convirtió en algo aburrido e interminable, salpicado únicamente por la satisfacción del triunfo final, que proporciona ese soberbio trofeo de oro, y por esos goles de Herrera, finalizando el primer tiempo, un eslabón más para su cadena de éxitos de ayer, y el tanto ya reseñado de Gento, anulado en lo demás toda la noche por el implacable marcaje a que estuvo sometido. En fin...

Lo cierto es que el Real Madrid se proclamó campeón; que fué en todo instante superior; que aunque un rato del segundo tiempo, cuando Spencer salvó el honor de su equipo, se vió dominado —ya iban cinco a cero a favor de los blancos— en ningún instante apareció nada que pudiera hacer temer por el resultado definitivo que, con todos los pronunciamientos favorables, proclama al Real Madrid campeón de campeones y sin duda alguna el mejor de cuantos equipos existen en el mundo. Y por eso queríamos más. Esperábamos bastante más, a pesar de esos minutos que fueron como para decir: ¿veis lo que sabemos hacer? ¿os gusta? Pues ya no lo hacemos más. Nos conformamos con los cinco goles y en paz.

De todas formas, bien por el Real Madrid. Nuestro comentario no quiere ser desfavorable, entre otras cosas porque ni tiene razón de serlo, ni podría serlo, ni queremos que lo sea. Es todo lo contrario. Se trata de expresar el sentimiento de quien ve desperdiciada la ocasión de admirar lo que sólo unos, los del Madrid pueden hacer cuando quieren. Y eso ha sido todo. Magnífico triunfo del club merengue y otro trofeo más para su poblabilísima vitrina. No obstante fué una pena que tras ese "consomé" maravilloso nos diera "langosta" en malas condiciones.

José Luis MAYORAL.

**ALINEACIONES:**

Peñarol.—Mairana; Pino, Majewski, Aguirre; Salvador, Martínez; Cubilla, Linazza, Hoghberg, Spencer, Borges.  
Madrid.—Dominguez; Marquitos, Santamaria, Pachin; Vidal, Zarraga; Herrera, Del Sol, Di Stéfano, Puskas, Gento.  
Terreno de juego: Estadio Bernabéu.  
Arbitró muy bien, Mr. Aston (Inglaterra).

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1976

**Mallorca celebró ayer el XXIV aniversario de la derrota roja**

En Porto-Cristo hubo un desfile militar ante el capitán general de la región

PALMA DE MALLORCA.—Se conmemoró ayer el vigésimo cuarto aniversario de la gran victoria contra los rojos obtenida el 4 de septiembre de 1936, al obligar a reembarcar a las huestes del capitán Bayo, apoyadas por el acorazado "Jaime I" y la escuadra marxista, después de dura lucha de veinte días en la costa levantina de la isla.

La conmemoración se ha celebrado en Porto-Cristo y ha sido organizada por el capitán general de Baleares. Hubo una solemne misa de campaña en la explanada de la Cruz de los Caídos, seguida de ofrenda de coronas por todas las autoridades y entidades representativas y de un desfile militar. A todos los actos ha asistido gran cantidad de público que aplaudió al Ejército durante el desfile.—(Cifra)

**Juan XXIII, el Papa de la Caridad y de la Unidad**

ROMA. — El Padre Franciscano Doppini, manifiesta que el Patriarca Ortodoxo de Constantinopla, Atenágoras I, ha ensalzado a Juan XXIII, con estas palabras: "Le conozco y entre nosotros hay muchos que también le conocen. Vivió aquí. Es nuestro amigo, el Papa de la Caridad y la Unidad". (OFIM).

**Gabinete electroradiológico**

**Dr. Tomé**

RADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920. (C. S. número 301)

**Representante**

para Avila y provincia, interesa a importante fábrica de aceites y derivados para la industria metalúrgica y textil, barnices, disolventes etc. Imprescindible tenga conocimientos sobre estos ramos. Escribir a Alas, número 3.261. Apartado 1.264, Bilbao

**Bidones 200 litros**

Afuera Puente Adaja, 18  
Fábrica de Jabón

**Dr. Suárez Bajo**

**COMUNICA**

Su traslado de la Clínica y domicilio a la calle San Juan de la Cruz, número 14

Consulta de 1 a 3 Teléfono 1672

**Avila**

**J. Morais Luque**

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7 Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381 AVILA (C. S. 303)

# Un "robot humano"

El caso prodigioso de Francisco González no acaba de ser definido por los médicos.—Con sólo ojear una cifra (no importan los números que la compongan) queda grabada en su memoria para siempre.—Más de 50.000 números en su recuerdo. Cualquier cantidad puede ser doblada hasta pasar al millón en menos de quince segundos.—El caso de las matrículas y el de la vuelta ciclista a la Mancha.

Se llama Francisco González Fernández, pero allí, en la ciudad maravillosa en que nació y vive, en Cuenca, lo conocen mejor por el sobrenombre que han dado lugar las prodigiosas facultades de su cerebro: "El robot humano". ¿Lo recuerdan ustedes?; hace un mes aproximadamente este muchacho fué noticia en toda la Prensa nacional y su caso, revelado por un corresponsal, fué contratado por la Radio y la Televisión madrileñas. Los médicos dijeron luego que él, que el caso de Francisco, era poco menos que único... Y uno, que no sabe mucho de estas cosas, pero que está un poco al tanto de todas estas noticias sensacionalistas con que cada día nos sorprende el periódico, tiene que decir que sí, que no ha leído nunca cosa igual y, sobre todo, que no ha presenciado una demostración similar a la que Francisco me ha hecho cuando, en Cuenca, lo he buscado para hilar su reportaje. Que es este:

## LA EXTRAÑA HERENCIA

Cuando en su ciudad de ensueño pregunté por Francisco González to-

**Vendo** leña de chopo seca a 0,50 pesetas kilo. Sabino Martín Hernández. Pasado el puente de la estación.

## Los voluntarios para Hispanoamérica

PUNO.—Los padres de Maryknoll han realizado en pocos años en Puno—altiplano del Perú—, la gigantesca obra de preparar 1.900 catequistas, escogidos entre los indios aymaras y kechuas, mediante los cuales están instruyendo en la religión católica 800.000 indios. Hay en la región parroquias hasta de 70.000 habitantes, todos católicos, sin sacerdotes. ¿Quién les partirá el pan de los Sacramentos? (OFIM).

## Por GIL VEGA.

do el mundo alzaba los hombros y cerraba los ojos; pero cuando aludí al sobrenombre, cuando pregunté por el "robot humano", ya todo era bajar los hombros, abrir los ojos desmesuradamente y ganas de contarme quién era y las maravillas que de él habían presenciado. Por eso, cuando horas después conocí a Francisco, ya sabía yo de su historia tanto como él mismo. Ya sabía yo que el padre de este muchacho era cobrador de una Compañía de electricidad y que en su recorrido diario llevaba siempre a Francisco de la mano. Y que no era extraño que por ello el pequeño supiera en qué casa y en qué piso vivía tal o cual abonado, pero que lo que sí era raro es que supiera además, sin mirarlo, el número del recibo correspondiente y hasta la cifra en que cada contador había quedado el mes pasado...

Me lo contaba después Francisco frente a frente en la mesa del café. De esta extraña facultad, y a sus doce años, todos se asombraban... menos su padre. Y ¿cómo iba a asombrarse aquel hombre si a él le ocurría poco más o menos y, entre otras cosas, sabía de memoria todo el Quijote (edición de Calleja, 1905), página por página, coma por coma y punto por punto?

## LO DESCUBRIERON LOS AMIGOS

Así pues quienes lo "descubrieron" realmente fueron los amigos. Un día uno de ellos perdió el carnet de identidad, pero no hubo mayor inconveniente porque Francisco recordaba perfectamente el número. Lo conocía habiéndolo visto solo una vez, como conocía el de todos los amigos... Otra vez, alguien vendía una "moto" y no podía recordar el número de matrícula. Francisco no sólo dijo aquél sino, a mayor abundancia, el del motor... Y así sucesivamente, hasta que ya en una prueba, en juego se sometió a un

interrogatorio sensacional: Francisco, uno por uno, dijo, el número de teléfono que tienen los dos mil y pico de abonados de Cuenca. Y más aún: Fueron escritos montones de cifras a las que Francisco solo echaba un vistazo para repetir después (no importaba que este después fueran horas, semanas o meses) sin equivocarse en un número.

Con todo esto ya no era nada singular que el "robot humano" supiera al dedillo la matrícula de cada uno de los seis mil coches que habitualmente circulan por Cuenca con sólo decirle el nombre del propietario o una característica cualquiera del vehículo.

## EL CASO DE LA VUELTA CICLISTA

Formando parte del Comité organizador de la Vuelta Ciclista a la Mancha en 1959, Francisco dió a sus acompañantes estas dos asombrosas sorpresas: En un puesto de control se lamentaban cuatro policías de tráfico de haber perdido unas notas en las que figuraban unas cuantas denuncias o otras tantas infracciones de vehículos; aquello era irreparable, mejor dicho: lo hubiera sido si Francisco no hubiera dicho uno por uno las matrículas de los vehículos sancionados. ¿Cómo? El que sabe; pasaron los coches, vió a los motoristas apuntar y luego... eso, como si le hubieran pasado una película.

Llegó la hora de clasificar la etapa, y es esta, operación en la que tres o cuatro hombres invierten un par de horas sin alzar cabeza. Pues bien: Francisco, él solo, probó a hacerlo y tardó justamente un cuarto de hora... sin nota alguna. Había "fotografiado" el número de los setenta corredores y el tiempo de cada uno a su llegada a la meta. ¿Quieren más?... Pues ahí va: Al año justo no solamente ha repetido ante mí aquella operación, sino que ha dicho lo siguiente: "En la tercera etapa de aquella vuelta, corría el día 10 de septiembre entre Quintanar y El Pedernoso pasaron por la carretera 109 "motos", 248 turismos y 82 camiones". Y redacta, en letra, la lista de sus matrículas.

## 50.000 CIFRAS EN EL RECUERDO

Francisco no lee los números; le basta sólo con mirarlos, el brevísimo tiempo de pasar la vista por el papel, para que el recuerdo sea ya imperecedero. Y así, no sólo conoce las matrículas de todos los coches que hay en Cuenca, sino el número de centenares de relojes, tarjetas de identidad y naturalmente, pues que muerto su padre él es ahora el cobrador, el número de cualquier abonado a la Compañía a quien sirve. En total, me lo ha dicho él, sabe ahora más de 50.000 cifras concretas y hasta hoy no se ha producido el olvido en ningún caso. Llevado por la Radio y la Televisión a Madrid, dejó boquiabiertos a millares de espectadores. Le ponían ante la vista un carnet cualquiera, le dictaban un número de viva voz y cuantas veces se le preguntaban Francisco repetía aquellas cifras sin error o duda alguna. Y calculó también, porque sus facultades le permiten esto con una rapidez fuera de uso. Ante mí ha doblado el número ocho—se lo pidió al azar—hasta más de un millón en quince segundos. Y

Vuelve a flojea el mercado nacional del vino

LA DEMANDA SE LIMITA A LAS NECESIDADES INMEDIATAS

Ha vuelto a flojea el mercado nacional del vino, después de la ración que tuvo a principios de la de cara a la recogida de la cosecha de cereales. La demanda se limita a las necesidades inmediatas y los comerciantes están en plan de aligerando existencias, presionando se de retirar las partidas que se compradas para darles salida antes mejor.

Se pasan ofertas para vinos de Aragón, entre 28 y 29 hectogramos, sin que exista interés en cerrar contratos a plazo.

El mercado del alcohol está a 34 pesetas litro, mercancía escasa, brica productora, y los vinos de ma a 28 pesetas en bodega de chero.

A 25 PESETAS EL KILO DE

CIUDAD REAL, 2.—Como resultado de la escasa cosecha de grano, han seguido subiendo las cotizaciones de este producto y se llegado en la Mancha a las 25 pesetas el kilo. En Andalucía es de 23 pesetas kilo, y la cosecha en zona es también bastante corta.

Como consecuencia de esta bajada de precios interiores y la necesidad de ajustar los precios para la exportación, las operaciones con destino a los mercados extranjeros están bastante paralizadas.

## Se vende

contador eléctrico, Siemens, corriente continua, A3,110 voltios, 3 amperes. Recinto Galindo, en Arévalo.

lo mismo hizo con el nuevo. Los resultados, para quien los quiera probar, fueron sucesivamente 1.048.576 y 1.179.648. En total 20 operaciones mentales en 30 segundos.

El me lo dice, y sus amigos lo ayudan: Suma adelantando en la máquina manejada por el mismo. La guía telefónica de Cuenca (más de 2.000 números) se lee en quince minutos. La de Madrid sumaría en el tiempo que correspondía a la proporción. El quiere hacer la prueba, y de ahí sale esta noticia: Francisco González reta, para establecer un récord mundial de memoria a cualquier ciudadano del mundo. Le gustaría hacerlo públicamente y da lo mismo cifras escritas que cifras de viva voz.

## SIN ESFUERZO

Se ríe cuando le pregunto por el esfuerzo que supone mantener estas facultades. Ninguno, ni recordar ni calcular. El lo hace "como otro se lee una novela del Coyote". Tiene ahora veinticuatro años y contra lo que pudiera creerse no cultiva en absoluto esta propiedad. La lleva encima con la misma indiferencia que lleva el reloj o la gafas. Pero, eso sí, quisiera explotarla de algún modo. Si no como espectáculo, si en una Empresa de envergadura. A su costa viven su madre y tres hermanas y el sueldo de cobrador apenas rebasa las 2.000 pesetas. El quiere que yo diga esto en los periódicos por si de este modo su vida puede mejorar...

Entre tanto Francisco González está ahí, en Cuenca, cobrando tranquilamente sus recibos y llevando a cabo sus facultades con el mismo trabajo bajo que usted y yo, lector, llevando el nombre y el apellido. (ARCO)

## AGRICULTOR

Le puedo servir con normalidad el TRACTOR de la potencia y características que su labor exija.

Se está importando un cupo mensual ininterrumpido de tractores:

"WARHALOWSRI" de 22 y 40 H. P.

(Austriaco)

"HELA" de 25 H. P.

(Alemán)

"SCHLEPPER" de 38 H. P.

(Alemán)

con una amplísima importación de piezas de repuesto.

La entrega es inmediata, con existencias de algunas marcas para la mayor rapidez en la entrega.

Puede amortizar su tractor, después de la comodidad y disfrute, acogiéndose a las amplias facilidades de pago.

Haga rápidamente su pedido para aprovechar esta oportunidad.

Distribuidor para Segovia y Avila:

**Román Sacristán Montes**

MAQUINARIA AGRICOLA EN GENERAL

San Francisco, 23.—Teléfonos: 23 47 y 31-36.—SEGOVIA.

Agente en AREVALO: CASA DUARTE, General Mola, 11

# Gustó la última prueba de los jugadores del Avila

## Esta vez ante un fuerte contrario, el Europa Delicias, de Valladolid, en partido que terminó con empate a dos

Para hacer la presentación del equipo avilés ante la afición local a lo largo del comienzo de los partidos oficiales, la Directiva de nuestro primer equipo montó un gran encuentro amistoso. El Europa Delicias de Valladolid, reforzado con jugadores de categoría superior, iba a ser la piedra toque para poder sacar consecuencias un poco fundadas de las posibilidades del Avila en esta temporada.

La mayoría del público que ayer se presentó al campo de San Antonio, lo hizo pensando en la probable derrota del Avila ante el tercera división que iba a enfrentarse, mas, no faltaron tampoco aquellos otros que, pensando en lo que habían visto en los partidos anteriores jugados por los avilenses, tenían ciertas fundadas esperanzas de, al mismo tiempo que ver el partido, obtener un resultado favorable para los colores locales.

En nuestra imparcial opinión diremos que, ante el anuncio por el equipo visitante de que en sus filas reudía un jugador del Valladolid, nos inclinábamos también por el primer equipo. Ahora bien, no por ello vamos a restar méritos a los chicos del Avila, pues, comprendemos que entre un primera regional y un tercera división debe existir diferencia, con más motivo si este se refuerza con jugadores de primera.

Como si ésta era nuestra opinión antes del encuentro, hemos de confesar que la cambiamos radicalmente durante el partido.

El Avila, trató de tú a tú durante el partido al buen equipo que tenía en el campo, superándole en muchas ocasiones, y, si bien es cierto que el resultado fue un empate, la victoria debió haber sido para los locales pues se la merecían.

En nuestra crónica del sábado, decíamos que no importaba el resultado, pero en el partido se habían sacado buenas conclusiones nos podíamos considerar optimistas.

Creemos sinceramente que el público está satisfecho plenamente y que considera al equipo capaz de tener buenas actuaciones en el torneo que el próximo domingo va a dar comienzo.

Respectivamente, el equipo respondió con clase y —muy importante— vimos que se empleaban con entusiasmo, luchan, y esto en la Región incluye tanto como lo otro. El Avila, creemos que ha tenido acierto

### Junta General del Real Avila

El próximo día 8 de los corrientes, a las ocho de la tarde en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, se celebrará en el domicilio de este Club, Estrada n.º 2, el presente Piquito, la Junta General ordinaria del presente año, conforme sigue:

#### ORDEN DEL DIA

1. Memoria. Liquidación del presupuesto. Balance de Cierre del Ejercicio y cuentas del mismo.
2. Presupuesto para el ejercicio siguiente.
3. Proyectos y propuestas de la Junta Directiva.
4. Ruegos y preguntas.

en los fichajes. Combinación en todas las líneas para no tener mucho que hacer en cuadro ante posibles lesiones o enfermedades. Si por desgracia esto sucediera, se cuenta con buenos reservas para suplencias. Esto es muy importante ya que la competición es larga y serán necesarios todos los jugadores.

Es difícil en la delantera acertar con la composición ideal. En el cuarteto defensivo y línea media no existían dudas, pero en el ataque tendrá que dar Agustín vueltas para llegar a formar el mejor.

Ayer vimos que salieron primero: García, Loren, Antón, Peiró y Segundo. La actuación fué excelente. Se cambió después, quedando formada por Segundo, Loren, Fabi, García y Campa II; Siguió funcionando perfectamente; y lo mismo, cuando quedó en la segunda parte Loren en la caseta y la tripleta central quedó formada por García, Fabi, Peiró, o García, Antón, Peiró. Todos ellos se desenvolvieron excelentemente, y si se deciden a tirar más a gol, completarán una línea perfecta; la pena es que tenga que quedarse alguno en la caseta.

En la línea media estuvo Soto ayer menos acertado que el domingo anterior, si bien disculpable por encontrarse indisputado. Excelente Cutillas y desentrenado Mariano, aunque cumplió. En la defensa flojo Encinar en la primera parte, donde el mejor creemos fué Arquero, cumpliendo también Pato y Romero que en el segundo tiempo cubrieron los laterales.

Del Europa Delicias, equipo bien preparado, con rapidez en todas sus líneas, nos gustaron: Chicote I, Vallejo, Rodilla, Angel, Carlos, formando todos un buen conjunto.

Los goles fueron de la siguiente forma:

A los 10 minutos Cutillas intercepta un pase al extremo e intenta pasar atrás haciéndose con el balón el delantero centro vallisoletano, el cual pasa adelantado a su extremo derecha, este se interna y cede retrasado a Rodilla que de fuerte tiro consigue el primer gol.

1-1 empató Segundo de tiro directo en golpe franco desde fuera del área. El portero forastero quedó sorprendido por la rapidez del tiro.

1-2 se adelantó nuevamente los del Europa con el gol conseguido por el interior izquierda, el cual se encontraba en posición de fuera de juego al recibir el pase dentro del área. Felipe no lo vió ni el linier tampoco se lo señaló.

2-2 antes del descanso es nuevamente Segundo el que consigue el empate. Pase largo de Cutillas por el centro, Segundo se adelanta al defensa y cuando llega al área y sale el portero, tira muy bien por encima de él marcando, Bonito gol que se aplaude.

En la segunda parte no hubo goles, pero el partido continuó entretenido. Excelentes jugadas de García y Segundo que jaleó el público con entusiasmo.

#### ALINEACIONES:

Real Avila: Alonso (Soto); Arquero (Romero), Encinar, Campa (Pato); Soto (Mariano), Cutillas; García (Segundo), Loren (García, Antón (Fabi, Peiró, Segundo (Campa II).

Europa Delicias: Esteban; Chicote I, Jaures, Aguilar; Chicote II, Hojuelos; Vallejo, Rodilla, Angel, Carlos y Goyo.

Arbitró Felipe García aceptablemente.

Y ya a esperar el próximo domingo el comienzo de la temporada oficial, con la visita a San Antonio del Plus Ultra.

## El alcalde berlinés, Brandt, afirma que el prestigio aliado está en entredicho

«No podemos permitir —dijo— que los enemigos de la libertad de expresión decidan qué opiniones podemos expresar aquí»

BERLIN.—En su discurso ante una gran concentración de refugiados de la Alemania oriental, el alcalde de Berlín, Willy Brandt, afirmó que el prestigio de los aliados estaba en entredicho no solo en Berlín, sino también en todo el mundo, añadiendo: "Nosotros no podemos permitir que los enemigos básicos de la libertad de expresión decidan qué opiniones podemos expresar nosotros aquí, en Berlín".

Hizo uso de la palabra ante los congresados Ernst Lemmer, ministro alemán para asuntos alemanes, y dijo que las restricciones de tránsito impuestas por los comunistas son la más grave violación del derecho de libre acceso a Berlín desde que terminó el bloqueo de 1948-49.

Como se recordará, a primeras horas del martes los comunistas prohibieron los viajes por tierra hacia Berlín, alegando que no podían permitir las reuniones y concentraciones de refugiados orientales. Los comandantes aliados de la ciudad enviaron una nota de protesta y los embajadores de las potencias aliadas publicaron una

declaración denunciando la medida comunista como ilegal.

El alcalde, Willy Brandt, declaró también que la prohibición por parte de las autoridades orientales de los viajes a Berlín plantea la cuestión de si los aliados occidentales van a permitir que los alemanes orientales "bailen en su misma cara".—EFE.

#### REFUERZOS DE LA POLICIA COMUNISTA EN LA FRONTERA

BERLIN.—La Policía de Berlín occidental ha informado esta mañana que la Policía de la zona comunista a lo largo de toda la línea fronteriza entre Berlín oriental y occidental y en Alemania oriental ha sido reforzada.

Añaden las fuentes informativas que poco después de media noche fueron vistos diez tanques a través de la puerta de Brandenburgo y en la avenida Unter den Linden, observándose también movimientos de motocicletas de la Policía. Posteriormente los tanques fueron retirados.

Al mismo tiempo se informa que observadores de la Policía de la Alema

## Kaleidoscopio

Culturómetro

por SIRIO

De la siguiente serie de igualdades, unas son verdaderas y otras falsas; las palabras cuyo significado sea correcto, debidamente ordenadas, formarán con sus iniciales el nombre de un río español:

- EUTANASIA = muerte con dolor
- RAHEZ = vil, despreciable
- GAJE = rama de árbol
- PANGOLIN = árbol tropical parecido al nogal
- ALLEDANO = confinante, lindante
- SINCOPIA = pérdida del conocimiento
- OCTANTE = rosa de los vientos
- UVULA = parte media del velo palatino
- AZUMBRE = cierta medida de superficie
- EFUSION = derramamiento de un líquido
- GLAUCCO = de color azul claro
- MUGA = mojon
- DECAGRAMO = décima parte del gramo
- AMALGAMA = aleación de mercurio y cinc
- UDOMETRO = pluviómetro

#### Solución al siriógrama del sábado

1. — Geminis.
2. — Acuario.
3. — Cancer.
4. — Escorpio.
5. — Libra.
6. — Aries.

Léidas verticalmente las iniciales forman la palabra: GACELA.

#### PETICION DE MANO

El joven enamorado se presenta a hablar seriamente con el padre de la novia.

—Vengo a hablar con usted, señor, porque estoy enamorado de su hija y deseo casarme con ella.

—Un momento... ¿Conoce usted a mi señora?

—Tengo ese gusto... Sí, señor.

—Bien... Continúe usted.

#### ALLA PELICULAS

TITULO, "Bella mentirosa, La"; clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, germano-francesa; productora, Gyula Trebistch-Real Film-Regina; distribuidora, Delta Films; género, comedia; director, Axel Von Ambesser; intérpretes, Romy Schneider, Jean-Claude Pascal, Helmuth Lohner; fecha estreno, 22-8, 60, Pompeya, Palace, Gaiarre, Madrid. Duración 95 minutos.

Síntesis. La conferencia de Viena, tras la derrota de Napoleón, sirve de marco a intrigas políticas y a una trama de enredo que protagoniza cierta joven corsetera, que haciéndose pasar por la princesa de Metternich intenta enamorar al conde Waldou, diplomático aristócrata. La historia de amor abunda en situaciones ingenuas, entre las que aparecen el Zar Alejandro I de Rusia y otros personajes de la época. El intrascendente y sonrosado asunto, similar a los tantas veces visto a Momy Schneider, se desarrolla en ricos escenarios y con un vistoso vestuario que recoge fotografías de buen eastmancolor. Interpretación adecuada al ambiente. Defectos de forma tolerables dado el ambiente de época de la película y su ingenuidad.

nia oriental provistos de gemelos fueron vistos en diversos edificios de la zona fronteriza.—EFE

## La situación Internacional

### Finalidad idéntica

El pueblo ruso ha tenido por vez primera conocimiento de las divergencias de táctica entre la Unión Soviética y la China roja. "Nada nos consuela tal noticia —viene a ser la reacción de Washington— porque los dos pretenden asesinarlos. Las diferencias estriban en si ha de ser con un martillo o a sablazos. La colisión entre los dos colosos comunistas se cifra, en efecto, en la forma más adecuada de sustituir el mundo cristiano por el mundo ateo. Y en cómo, mientras tanto, pueden los galgos aleccionados en Moscú y en Pekín obtener mejor tajada de las tontas conversaciones entre las liebres con remilgos en África y en Asia. Según leemos, el periódico rojo ruso "Pravda" airea las consignas para que los partidos comunistas cooperen "con las facciones burguesas" en espera de su hora.

El movimiento decidido por el Kremlin a tal respecto se interpreta como urgencia de la acción roja en dos zonas estratégicas clave: Cuba y Congo. Moscú opta por la sutileza, Pekín por lo directo y duro no sólo por cuanto atañe a esos dos volcanes en erupción, sino como norma general en todas partes. No menciona "Pravda" a China, como tampoco lo hizo Jruschef al insistir en una política de "coexistencia pacífica" con Occidente, en antitesis a la estrategia agresiva de Mao Tse-Tung. Pero su ataque es tan diáfano que no concede margen a dudas.

El ruso tiene, de momento, la ventaja de ser única entre las potencias comunistas capaz de afrontar la guerra "total", es decir con orquesta nuclear y todo. De momento por supuesto, ya que nadie descarta la posibilidad de que la China de Mao lo sea también en un futuro próximo. Mientras los colosos rojos discuten los procedimientos de hacernos polvo en Europa, Asia, África, América y Oceanía, dos tristes actos se suceden. En Costa Rica, nadie se decide a poner armonía eficaz en la herida cubana y en el Congo se vuelve al caos. Y la mano rusa y la china revolviendo al mundo entero, robándole la paz.

## Ultima hora

**LAS FUERZAS AEREAS DE LA O. T. A. N., INICIARON HOY IMPORTANTES MANIOBRAS CERCA DE BURDEOS**

BURDEOS, 5.—Uno de los más importantes ejercicios aéreos militares, realizados hasta ahora por las Fuerzas de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, ha dado comienzo esta mañana cerca de Burdeos, con fuego antiaéreo realizado por las Fuerzas de Infantería.

Un portavoz autorizado ha declarado que en estos ejercicios partici-

### Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—"Al este del Edén", (3-R).

Teatro Principal.—"Rojo atardecer", (3).

Campo de San Antonio.—"Violetas imperiales", (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

## Los vegetarianos españoles celebraron ayer por primera vez el Día de la Fruta

### Comieron en el campo, recitaron poemas y realizaron diversas pruebas deportivas

MADRID.—Los vegetarianos españoles celebraron ayer, por primera vez y en todo el país, el Día de la Fruta. Salieron al campo muy de mañana y pasaron el día de la siguiente manera: el presidente de cada sociedad vegetariana dirigió la palabra a los asistentes; se celebraron juegos colectivos, se interpretaron canciones y se recitaron poemas bucólicos; se comió a base de vegetales y se bebieron frutos.

En España hay 10.000 vegetarianos asociados y en Madrid 250. La sociedad madrileña se fundó hace ocho años y a instancias de ella, precisamente, se ha acordado celebrar todos los días 4 de septiembre el Día de la Fruta.

Este año, los vegetarianos madrileños se dirigieron a las siete de la mañana de ayer, al lugar conocido con el nombre de Mingorrubio, a un kilómetro y medio de El Pardo, a la orilla del Manzanares. Después de gastar la mañana entre discursos, competiciones deportivas y pruebas de resistencia física, se reunieron en torno de grandes lonas que formaban en el suelo un colorido rectángulo.

### EL MAS VIEJO OFRECE LA LA FRUTA AL MAS JOVEN

Cada uno de los asistentes llevó un morral lleno de fruta y de zumos de fruta y así se consiguió una sabrosa variedad. Era primordial que la comida no hubiera sufrido ninguna manipulación, fermentación o cocción, y que los alimentos, por tanto, se ingirieran según los produce la naturaleza.

Antes del almuerzo tuvo lugar una especie de rito simbólico. El vegetariano más viejo ofreció zumo de frutas al más joven de la sociedad. El más viejo tiene noventa años, se llama don Julio Mingo y vive en el campo, a las afueras de Madrid; el más joven, fué un niño de treinta días, hijo de uno de los socios.

pan el Canadá, Francia, y otros países miembros de la O. T. A. N.—EFE.

### EL PRIMER PERIODISTA NORTEAMERICANO MUERTO EN EL CONGO

LEOPOLDVILLE, 5.—El periodista norteamericano, Mr. Taylor, ha muerto en el curso de un encuentro armado entre las fuerzas congoleesas del Gobierno central de Lumumba y las de las tribus bulubas.

El periodista muerto era informador del Departamento de Estado norteamericano y reportero de una caitena de periódicos estadounidenses.

### LLEGA A ROMA EL PRINCIPE ASSAN DE JORDANIA, POR CUYA VIDA SE TEME

ROMA, 5.—La Reina madre de Jordania, ha llegado a esta capital, procedente de Amman, acompañada por el Príncipe Assam.

En fuentes bien informadas se dice que se teme por la vida del citado Príncipe, pero no se tienen noticias de que se hayan adoptado medidas especiales para proteger al Príncipe jordano, quien se pronone pasar unos días en la Ciudad Eterna.—EFE.

Por la tarde hubo una animada velada literaria, en la que se recitaron poemas originales de los asistentes y trozos escogidos de famosos autores. Todos ellos se referían, naturalmente, a la fruta.

## Las ferias de productos han de ser monográficas o de grupos concretos y limitados de artículos

### La plataforma para poner en órbita nuestra exportación está preparada; pero el impulso, el nimbustible, es la actividad del exportador

MURCIA.—El director general de Expansión Comercial, en nombre del

## Abulensismo

(Viene de 4.ª página)

fermos y sus frailes fueron muchos siglos encargados del cuidado del Hospital de San Lázaro. También la Hermandad de Santo Domingo sostenía una casa-hospital y cuando a mediados del siglo XIII hubo epidemia de lepra se acordó aislar a los alcanzados por tan terrible enfermedad en el Hospital de San Lázaro, quedando el de Santo Domingo para enfermos de fiebres, tabardillos y otros males no contagiosos. Aparece luego el Hospital más general de la Cofradía de Santa Catalina y al año 1600, siendo Don Lorenzo de Otaduy Obispo de Avila, se fusionan estos hospitales con el de San Bartolomé que había fundado el Cura de Montejo de Arévalo, Arcipreste Don Diego de Cuéllar, "previa autorización que el Obispo señor Don Lorenzo de Otaduy Avendaño concedió al Cabildo". Las rentas, donaciones y otros ingresos de curiosa explicación, mas no de este lugar, aseguraban la espléndida asistencia de los enfermos con mucha caridad, como en el Hospital subsistente de San Miguel Arcángel de más reciente fundación. La Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, que en el año final del siglo decimo sexto se hace cargo del Hospital General de San Bartolomé y Santa Catalina, ha vuelto a la Ciudad de Arévalo en su rama femenina para fundar una institución que atiende a las mujeres pacientes de enfermedades nerviosas. La tradición hospitalaria de la Muy Noble, Muy Ilustre, Muy Leal Ciudad de Arévalo, acredita ciertamente su ancestral condición misericordiosa que en una ocasión de catástrofe, de triste recuerdo, la hizo merecedora del nuevo timbre de honor que se añade al mote de su escudo, llamándola Muy Humanitaria.

Pedro de ULACA.

## Paro en Leopoldville

USUMBURA.—Después del primer mes de conseguida la independencia del ex Congo Belga, se calcula que en Leopoldville había 80.000 parados. La producción ha quedado desahuciada al cerrar muchas empresas, huir sus propietarios y dirigidos. Los 80.000 sin trabajo con sus esposas e hijos supone una población de 300.000 sin pan. (OFIM).

### Organización Nacional de Comercio

Número premiado el día 3, el 700

ministro de Comercio, ha inaugurado anoche la Feria Nacional de la Conserva.

El acto se ha celebrado en el salón número 2 del certamen, que hallaba profusamente engalanado, con el director general han presidido la ceremonia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente del Comité de la Feria, gobernador militar, comisario general de la Feria y Exposiciones, alcalde de la ciudad, comandante del arsenal de Cartagena, delegado regional de Comercio, presidentes de la Audiencia de la Diputación Provincial, delegado de Hacienda y demás autoridades provinciales y locales. También figuraban en la presidencia el presidente y el director del Instituto Español de Envase y Embalaje, el director técnico de la organización de supermercados, el director gerente de dicha organización y representaciones de Cámaras de Comercio y de Ferias de Muestras.

En el curso del acto pronunciaron discursos el presidente de la Feria, el alcalde, señor Jiménez de Caceres, y el director general de Expansión Comercial.

## Se intoxican con el pastel de boda los novios, los invitados y el cocinero

CATANIA (Sicilia).—La novia y novio y unos 30 invitados a la boda hubieron de ser llevados urgentemente a un hospital, después de la fiesta nupcial, a consecuencia de haber ingerido alimentos en malas condiciones. Parece ser que la causa de la intoxicación fué el pastel de boda. El cocinero que hizo el pastel también fué llevado enfermo al hospital.—EFE.

## SILLONES AMERICANOS

herramental y fornituras, productos para permanentes. Pez, 16.—MADRID

## Restaurante COPACABANA

Varlada y surtida CARTA DE EXQUISITOS PLATOS y...

GRAN CUBIERTO ESPECIAL

3 platos a elegir, con 50 pesetas postre, pan y vino

Impuestos y servicios incluidos

La Cafetería mejor surtida en tapas y aperitivos